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Változatlanul dühöng
az országos vihar

Megy hevexáeok a Dunántúlon és 
a Duna Tl»*a közén

vonul további része négy helyeit 150Hallatlanul heves ciklonszerü szél­
vihar süvölt tegnap élszaka óta Deb­
recen felett. A rendkívüli erelii szél 
tegnap az éjszakai órákban es ma 
este 6 és 8 óra között dühöngött leg- 
hevesebben. Nyomát otthagyta a 
külsőségeken, ahol sok háztetőt le­
tépett és kapukat szakított ki, a 
Nagyerdőn, ahol sok fát a Si­
mony i-ut fái közül is néhányat 
elöntött ki és a város belső részében 
is, ahol a forgalmat úgyszólván tel­
jesen megszüntette. A mai nap alatt 
a piaci árusítás úgyszólván teljesen 
szünetelt. Nem is hiányoztak az áru­
sok a piacokról, minthogy a hideg 
és heves szél miatt vásárlók is alig 
akadtak.

Az üzletvezetőség közlései szerint 
nagy /.avart okozott a vihar a va­
súti forgalomban Is. A nagvlétai vo­
nalon veszedelmes hó és homokfú­
vások két és félórái késést és 7 órai 
késéssel érkezett meg Debrecenbe 
ez a budapesti vonat, amelynek ma 
reggel 4 órakor kellett volna be- 
futnia. Ebben különben nagy része 
volt egy Ebesen történt kisiklásnak 
H. Itt egy kocsisort az erős szélvi­
har megindított, aminek következ­

tében néhány kocsi kisiklott.
\ dunántúli vármegyékben és a 

Duna Tisza közén hasonló hevességű 
szélvihar tombol, amely csaknem le­
küzdhetetlen akadályokat okoz - a 
folytonos hóesés segítségével — a 
vasúti forgalomban. A Szolnok—Ul- 
szusz. Kecskemét—Télegyháza, Szé­
kesfehérvár—Nagykanizsa és a Sze­
ged felé vezető vonaalkon hóekék és 
katonaság igyekeznek a hóbatemetett 
vasúti vonalak felszabadításán. Egy 
vonat amely Zalaegerszegre vine a 
nemzetgyűlési képviselőket. Celldö-

•3(H) méter hosszúságban három me• 
ter magas hó aluli áll.

Budapest, január 19. Az áltumvas­
utak igazgatóságának közlése, szerint 
a tegnapi napon megindult orkdnszeril 
hóvihar az egész ország területére 
kiterjedt. Különös erűvel dühöng a 
dunántúli terület és a Tisza mentén. 
Ezidöszvriiu a forgalom több vonalon 
szünetel. A hóakadály elhárításán 
mindenütt nagy erővel dolgoznak.

Az a gyorsvonat, amelynek ma este 
8 óra 25, Illetve 20 óra 25 perckor 
kellett volna Budapest felöl beérkez­
nie a dcbreczeni állomásra, fi örAs 
késéssel futott be.
Éjjel I órakor jelentik Budapestről

Budapest, január 19. A Máv. igaz­
gatósága közli: Az országszerte dü­
höngő orkánszerii vihar egyre tart. 
A dunántúli vonalakon a helyzet még 
rosszabbodott. A gyékényest vonalon 
a vonat már csak Adonypusztasza- 
bolcsig közlekedik. Szombathely kör­
nyékén is változatlan a helyzet. Min­
den kísérlet a pálya szabaddá tételére 
eredménytelen. A balatoni vasúton a 
forgalom szünetel. A pálya csak Bör- 
göndig szabad. A székesfehérvári, 
paksi, sárbogárdi, búttaszéki vonal 
vonatai is elakadtak. A szegedi vo­
nal ezidőszerint szabad, de az erős 
hóvihar bizonytalanná teszi a forgal­
mat. Nincs akadály a dcbreczeni. bé­
késcsabai, mlskolczi. sá to rail au! helyi 
és kiskunhalasi vonalakon. A Buda- 
dapest—hegyeshalmi vonalon közle­
kednek uggvan a vonatok, de helyen­
ként, igy Bicskén. Jorbágyon csak 
az egyik vonal szabad. Katonai erők 
igénybevételével minden lehetőt el­
követnek forgalom mielőbbi felvéte­
lére.minknél nem tudott tovább jutni. A

„Nem katonai jellegűek“ 
a további megszállások

Paris, jan. 19. A párisi német ügy­
vivő tiltakozott az ellen, hogy a 
franciák és belgák a katonai meg­
szállást kiterjesztik. A tiltakozásra 
válaszolva a francia kormány azt a 
nyilatkozatot tette, hogy a kérdéses 
rendszabályok táróról sem jelente­
nek katonai műveletet. A szövetsé­
gesek nem tesznek egyebet, mint­
hogy a német gyárosok ellenállása 
következtében rekviráláshoz folya­
modnak. A rekvlrált anyagokat el­
sősorban a jóvátétel! szállításokra, 
azután pedig a megszállás költségei­
nek fedezésére használják lel.
Nem szabad nemzeti dalokat énekelni

Essen. jan. 19. (Wolff.) A meg­
szálló hatóság parancsára a nemzeti 
dalok éneklését megtiltották.

Lefoglalják
a birodalmi bank llóklalt

Berlin, jan. 19. A szövetségközi 
rajnai bizottság utasítására Malnz- 
bati. W'iesbádenbeu. Wormsban. Bln- 
gendhen és Kölnben lefoglalták a né­
met birodalmi bank fiókjainak pénz­
állományát és betiltották a kifizeté­
seket. _ Későbbi jelentés szerint azon­
ban az általános lefoglalást elren­
delő parancsot visszavonták, ellen­
ben a vám- és pénzügyi hivatalok 
Pénzkészleteinek további lefoglalá­
sát rendelték el.

Düsseldorf, jan, 19. Dr Schultlzlust, 
a düsseldorfi országos pénzügyi hi­
vatal főnökét a francia megszálló ha­
tóság tegnap letartóztatta, mert nem 
•ott dogot annak a felszólításnak, 
bogv terjessze a (randa pénzügyi 
smkértök elé a Hfezánt'ovőeéfi

pénzügyi adatait. Schiiltlziust autóba 
tették és őrizet alatt elvitték, de 
hogy hova senki sem tudja.

Hogy foglalják le a bányákat
Paris. jan. 19. A Temps kiküldött 

munkatársa táviratozza a francia 
megszálló sereg düsseldorfi főhadi­
szállásáról, hogy a Ruhr-vidékl bá­
nyák lefoglalása a következőképen 
fog megtörténni:

Egy hánvaellenőr. aki igazolvány­
ával és felhatalmazással van ellátva 
egy csapat katonaság élén meg fog
Jelenni a szénbányában és ki fogja 
hirdetni, hogy azt Franciaország ne­
vében rekvlrália. Akárhogy fogadtak 
is a németek feladta lesz, hogy uta­
sítását végrehaitsa. Ha ellenkezésre 
talál, a bányatulajdonos viseli a fe­
lelősséget.

Franciaország
kénytelen megszorítani a gyűrűt 

Németország nyaka körül
Az Intransigcant mai szántában 

közli kiküldött tudósítójának Düssel­
dorfban Tantterls bányaszakértovel 
történt beszélgetését. Azt mondta a 
szakértő, hogy Franciaország kény­
telen megszorítani a eviirut Német­
ország nyaka körül. Pedig nem szí­
vesen teszi, hiszen egészen mások a 
céljai. Rcmélf. hogy a német kor­
mány engedni fog.

tűrik a munka abbahagyását
seldori. ián. 19 (Havas.) A va- 
zemélyzet képviselői es a ••£“-

szélést tartottak. A németeket fel­
szólították, bogi maradjanak meg a 
szolgálatban. Amikor a németek a 
s/tráik iránt érdeklődtek, a franciák 
azt felelték, hogy a munka abbaha­
gyását nem fogják tű ml. A technikai 
bizottság átadta a bankigazgatóknak 
a rekvlrálási parancsot, amelynek 
végrehajtását ma reggel kezdték 
meg. A Franciaországba Irányuló 
szén és koksz szállítás továbbra Is 
zavartalanul folyik.

Franciák garázdálkodása 
Bochumbau

tierlitt, ián. 19. Az egyik lap telen­
te se szerint a bochttml főpolgármes­
ter az elöljáróság nevében levelet 
Intézett a város katonai parancsnok­
ságához A lc-véf a vizsgálat elren­
delését kérte abban az ügyben, hogy 
a (randa katonák Bochum polgáraira 
lőttek Illetve megsebesítették és a 
polgári hatóságokat semmi felelősség 
nem terheli az okozott károkért

Szilágyi és Nagy Ernő a Indemnltásl
vitában

Budapest, ián. 19. A nemzetgyűlés 
mai ülését háromnegyed 11 órakor 
Szdtovszky Béla elnök nyitotta meg.

Az első szónok Mándi Sámuel. Az 
jndetnnitást elfogadja.

Szilágyi Lajos szólal fel ezután: 
Sokszor hangoztatták a parlament­
ben az összetartás és egység gon­
dolatát. Arra törekedett, hogy nem­
zeti alapon álló és a polgári ellen­
zékhez tartozó képviselő társait 
egybe tömörítse. Azért volt szükség 
a pártonkivüliek tömörülésére, mert 
az ellenzék valóságos guerilla har­
cot folytat. Az ellenzékiek között 
van Nagvatádi-pán Nagyatádi nél­
kül. Wolft-párt Wollí nélkül. Jász! 
Oszkár-párt .lászi Oszkár nélkül. Ga­
rami-párt Garami nélkül.

Erre a baloldalon nagy zaj tör ki: 
Fábián a padot veri úgy kiáltja: 
moll dia meg, hol a lászi párti?

Rassay: Lehetetlen ilyen dolgo­
kat mondani!"

Szilágyi: Megállapítja, hogy a ra­
dikális képviselők, kik a népköztár­
saságot kívánják, u legszélsőbb re­
akció érdekében dolgoznak.

Fábián: A választások tüatt mon­
dott volna ilyeneket.

Szilágyi: Nem értem, miért Izgat­
ja úgy magát Fábián?

Bogva János: Nagyon gyanús. 
Szilágyi: Különösen a baloldal el­

vesztette a nép bizalmát.
Hassa v: Legyen nyugodt, elég 

népszerűek vagyunk!
Fábián: (folyton veri ,t padot cs 

azt kiáltja): Mondja meg. int lesz. 
azokkal a pártonklvüliekkel. akik ki­
léptek a blokkból?

Heck Fajos (Fábián felé): L'gvan 
kérem arról boszclicu. ml vau a párt­
tal. amelynek négy tagla van és öt 
jelé húz. (Óriási derültség, a mi­
niszterelnök is fennhangon nevet.)

Szilágyi Lajos: Ezután külpolitikai 
kérdésekkel foglalkozik. Azt mondta, 
hoev kiilpolitikánk meghunyászkodik, 
belpolitikáik pedig szerinte egy mon­
datban iellcmezhetö: uralmon akarnak 
iiHinulni azok. akik ma uralmon van­
nak. Nincs megelégedve íaivédclml 
politikánkkal.

A rendtörveny nézete szerint 
nem céloz egyebet, mint az uralmon 
levő uralmának meghosszabbítását. 
Helytelennek tartja a belügyminisz­
ter tegnapi nyilatkozatát, melyet a 
Tóvárosi operett színház ilevében tett. 
nem volt az olyan súlyos esemény, 
hogy a tetteseket internálni kellem. 
Követeli, hogy akik bűnt követtek el, 
a logos bíróság elé kerüljenek, de 
semmiesetre sem büntethetők súlyo­
sabban. mint megérdemlik.

Rassay múl tkod felszólalását, 
melyben napidllas irredentákról be­
szél. épen ezért elítéli, mert ezeken 
az üléseken nem napidllas irredenták, 
haitin a megszállott területről kiutasí­
tott magyarok, nyomorgó véreink 
vettek részt. A HatárkilgaziUlsokban 
oly visszaélések fordultak elő. hogy 
megfelelő szóval el sem lehet mon­
dani. Nem akar egyébre hivatkozni, 
csak azt mondja a klsautant felé, 
hogy a határ kiigazításban azok le­
gyenek a bírók, akiket a kisantant 
szerint Magyarország atwakldelén 
elnyomott. Legyeit a .mi biráitk a ha- 
tárkiígtizMsban az ügy nevetett el­

nyomott nemzetiség. (Helyeslés az 
egész Házban.) Ezeket a gyűléseket 
továbbra is fogják tartani a megszállt 
területről kiutasított magyarok. Ma­
gyar fegyverkezésről szó sem lehet 
Az kdcmnltdsl nem toiadla el.

Délután
Hegedűs György szólalt fő! első­

nek. V indemnitáts elfogadja.
Nagy Ernő:

A kormány iránt bizalmatlansággá' 
viseltetik. Politikáját végzetesnek 
tartia az országra. Minden magva: 
embernek kötelessége odahatni, hogy 
különösen a kormány kél tagla: Both 
len miniszterelnök és Rakovszky bel­
ügyminiszter mielőbb távozzanak. V 
kormány czidcig nem terjesztett elő 
indenmitást. Kérdi: Mi van a bécsi 
magvar követség 140 miíliólával. A 
tisztviselőkérdésse! foglalkozva hatá­
rozati javaslatot nyírit be. amely sze­
rint kötelezze a nemzetgyűlés a kor 
mdnvt. hogy l hónap alatt törlesszen 
be javaslatot a lisztvisetőkérdés ren­
dezéséről.

Tájvédelem alatt azt érti. hogy 
azt a fait kell védeni, amelyhez tarto­
zunk. Abból a hűhóból, amellyel a 
tájvédelem megindult, eórögtüzet lát. 
nem életei adó liizrt. Együttműködik 
a szociáldemokratákkal mert dekla­
rációinkban igaz hnzníiságrnl tettek 
tamilhizonyságot. Nem tartia megen­
gedhetőnek. hogy a rendtörvény tnl- 
ságos hatalmat ad a közigazgatási 
tisztviselők kezébe.

. Nem csodálkozik A Nép hang­
ján. inert Zsirkav János az egvlk 
szerkesztője, akik a kommtin alatt 
Szegeden a Tűz cinül lap szerkesz­
tője \ olt. Nem támadja személyében, 
nagyon összeillik báró Kaas úrral. 
(Derültség.) Vegyük még hozzá Gn- 
lácsyt és ostorhegvesnek Péchyt és 
tűzze a miniszterelnök ur a kalap­
iára bokrétának. A miniszterelnök ut­
az elvek vitéze. Ma köztársasági, hol­
nap imperialista szabadklrálwálasztó. 
(Ezért a kifejezésért az. elnök rend- 
rentasltja.) Jobban szeretné, ha mi­
niszterelnök ur kifelé volna kemény 
és a szegény magyar néppel szemben 
lágyszívű. Az indenmitást nem fo­
gadta el.

Györki Imre:
az igazságügyminiszter nyilatkozatá­
val foglalkozik, amelyet válaszképen 
adott múltkori interpellációjára, amely 
ben azt állította, hogy űr ügyészség­
nek ulasttds ment a kommunista 
ügvek tárgyalásának irányítására vo­
natkozólag. Az igazságllgvmlntszte: 
az 6 állítását kétségbevonta. Kért 
tehát a segéd- és iktató-könyveknek 
a Ház elé való terjesztését.

Madách ünneplése
Az elnök ezután enunciációt tesz. 

Holnapután lesz Madách születésének 
századik évfordulója. Mintha a nem­
zetünk sorsát intéző gondviselés _ a 
legnagyobb megprbáltatásunk ideiére 
tartotta volna fenn a nagy emlákek- 
nél való felemelkedés megismétlődő 
alkalmát, hogy biztosan rámutasson 
nemzeti életünk kulturális rendelteté­
sünk legszilárdabb alapjait*, azokra
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EXEELSIBI-TiPIII
hlzókurákhoz orvosilag ívjánlva. 

I v.Kvbnn: áron Miksa
I hlshegymi-m 3.

Tciefon l,i.
Kaohaió , Kleslnyüin: ftrüli Mlk$3

I JeKbr.n Bimonf jy^uViii 

I tT*l?on 4 so.), viiln- 
V mint msz.rUzlvtbnn.

» Wv ét etputzrttHauuM szo’iomi 
•: it.Kek.t. amelyekkel berniünket I ki­
válásunk útjára bocsátott. A haza. a 
szabadságszeretet lángoló lelki! baj­
nokát majdnem egyszerre adta a vi­
lág legnagyobb tilozóf költőjével 
együtt nekünk, akinél senkinek sem 
sikerült belehatolnia az. emberiség 
egyetemes sorsába és életktlzdehncl- 
be, előhaladásának problémáiba. Ma­
dách emlékét egyetlen nagy miive. az 
Ember tragédiája hirdeti, de ez nem­
csak a ml költői irodalmunk legna­
gyobb büszkesége, hanem a világiro­
dalom egyik legszebb alkotása, amely 
a legértékesebb tényező közé tarto­
zik. Vérével irta ö is ezt a müvét, 
magán és hazafiul sorsának tragiku­
mából emelkedve fel az egész embe­
riség nagy tragikumának átérzéséig, 
hogy megtalálja végre a kiengeszle­
lődd megnyugvást abban a végszó­
zatban, amely az embert a mélyből 
felemelni képes. Áldozzunk ezen év­
forduló alkalmából mi is az ő halha­
tatlan emlékének és az ő szavaival 
mondjuk nemzetünknek: ember küzdj 
és bízva bízzál.

Az ogvxz Máz nagv lelkesedéssel 
fogadta az elnök enunciációját.

Ülés vége 8 órakot.

flz iij aurái íársiSaiflaT
Budapest, ián. 19. Rakovszkv Iván 

belügyminiszter tegnap aláirts, a mo­
zirendelet módosítására vonatkozó 
uiabb rendeletet. A belügyminiszter 
rendeiete megengedi, hogy belügy­
miniszteri engedéllyel az ni mozisok 
a régiekkel társas viszonyba léphet­
nek. A rendeletre vonatkozóan Ra- 
kovsrky Iván belügyminiszter a kö­
vetkezőket mondotta:

— Teljesen lehetetlen volt az ed­
digi állapot fenntartása, mert hiszen 
a töke és szakértelem nélküli ui mo­
zisok nem tudták üzletüket fejlesz­
teni, süt egyik-másik egyenesen lét- 
alapiéban volt megtámadva, épen- 
ezért szükségesnek látszott újabb 
rendeletet kiadni, amely megengedi, 
hogy belügyminiszteri engedéllyel 
haszonrészesedés! viszony legyen lé­
tesíthető a régi és ui mozisok között.

A rendelet a napokban a nyilvá­
nosságra kerül.

Budapest, január 19. Az agrárde­
mokrata képviselők már hosszabb 
ideje mozgolódnak és Nagyatádi 
passzív támogatása mellett állandóan 
kiterjesztették mozgalmukat a íöld- 
hirtokrcíorm végrehajtása tárgyában. 
Napok óta tartanak összejöveteleket, 
tegnap pedig Budátokra utaztak az 
ogységespárt földbirtok kérdésekkel 
foglalkozó képviselőivel és megnéz­
ték az ottani állami pincészetet. — 
Utána bankett volt, amelyen többek 
között felszólalt nagyatádi Szabd 1st- 
ván főldmiveléstigyi miniszter is aki 
feltűnést keltő beszédében többek kö­
zött azt hangoztatta, "hogy ő az egy­
kéd érdekében már elég áldozatot ho­
lott, most elvárta és megköveteli, 
hogy a tÖldbirtokrcíorm kérdésében á 
miniszterelnök az ö szempontjának 
hozzon áldozatot és engedte keresztül 
.ízt a novellát, amelyet a reform meg­
változtatása céljából előterjeszteni 
kíván es amely a földművelésügyi mi­
niszternek nagyobb befolyási' kivdn 
biztosítani a földbirtok rendezöbiröság 
munkáin és Ítéletei tárgyában.

Nagyatádinak ez. a nyilatkozata fog 
lalkoztatni fogja az egységes pártot, 
sőt_magát a kormányt is.
Lttyjolji* «>U(»fu-Ng.uvelük
FELOHEIMOEZSŐ-UBl
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Jóvátétel! delegátusok Budapesten

Nem végrehajtani jöttek a delegátusok

wae kit*

Budapest, jatt. 19. A párisi Jóváté­
tel! bizottság ideérkezett delegátusá­
nak küldetései céljáról a legkülönbö­
zőbb hírek kerültek forgalomba. A 
delegátusok magyarországi tartózko­
dását kapcsolatba hozták u jóvátétel 
fenyegető rémének közelségével, sőt 
olyan hírek fs terjedtek el, hogy az 
ideérkezett bizottsági tagok a hátra­
lékos állatióvátételt jöttek végrehaj­
tani. ha pedig ezeket nem tudnák le­
szállítani, gépeket és egyéb Ingósá­
gokat visznek el magukkal. Ezeknek 
az elterjedt rémhíreknek semmi alap­
juk nincsen.

Az ide érkezett párisi delegátusok 
magyarországi tartózkodásának va­
lószínűleg az az, előnye, hogy a bi- 
z.ottság tagjai felhasználják itt tar­
tózkodásukat arra is, hogy a párisi 
jóvátétel! bizottság budapesti fiókjá­
nak munkálatait Is felülvizsgálják.

Ami az állatióvátételt Illeti, be­
avatott helyen úgy informáltak, hogy 
az. állatjóvátétel ügye a békeszerző­
désben nrcclzlrozva vau s a magyar 
kormány már eddig is leszállította az 
állatmennyiség legnagyobb részét, a 
ml pedig még hátra van. azt március 
végéig feltétlenül leszállítják.

Ismét Elítélték
A budapesti büntető törvényszéken 

Tfircky Géza kúriai biró bür,tetőtaná­
csa előtt ma tárgyalták Ruszcsák 
Lajos magántisztviselő ügyét, kit az 
ügyészség a magyar nemzet megbe­
csülése ellen elkövetett vétséggel vá­
dolt azért, mert a Népszava 1923, 
évi Julius 9-iki számában „Kivételes 
rendelkezések, kivételes hatalom" dm 
tned vezércikkét irt, amelyben arra -a 
következtetésre jutott, hogy valósá­
gos rendőrálkmiban étünk. Rttszcsdk 
kihallgatása során azzal védekezett, 
hogy a cikk megírásában az a vágy 
vezette, hogy olyan állapotok legye­
nek nálunk újból, hogy a külföldön 
úgy becsüljék a magyar, mint a há­
ború előtt. A bíróság bűnösnek mond­
ta ki Rnszcsákot a magyar állam és 
nemzet ellen elkövetett vétségben és 
ezért 4 évi fogházra és 20,000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet ellen 
úgy az ügyész, mint a védő felvbbez- 
tek. A vádlottat azonnal letartóztatták

Uráliimul gere
Két évvel ezelőtt Balog Aitai .ló- 

zset és Balog Altai István több tár­
suk kíséretében megtámadták Lefko- 
vits Bernát nagyiétai korcsmárost és 
kirabolták. A Uebrcczciii törvényszék 
annak ideién a kél cigány/ halálra 
ítélte, majd a kormányzó Halálbünte­
téseiket kegyelemből életfogytiglani 
>egyházra változtatta. Ez évben az 
elítéltek védője bizonyítékokkal szol­
gáit a királyi ügyészségen az irány­
ban, hogy az elítéltek nem is vettek 
részt a rablásban és alibit igyekezett 
bizonyítani. Az ügyészség elrendelte 
a rahlásj ügy ujra.felvétel! tárgyalá­
sát. amely ma délelőtt folyt le a deb- 
recz-eni törvén>"S7éken az Ujfírlussv- 
tanúcs előtt.

A szegedi Csilla g -bő r tön bői előve- 
zeurt ktk Altai nem érzik magukat bü 
nősnek. Az iratok felolvasásakor ki- 
ttmr, hegy a rögtönitélő-biróság előtt 
is tagadott a két főbünös. ellenben ' 
társaik rájuk vallottak.

Miután a mai tárgyalásod a véde­
tem még nem tudta összes bizonyíté­
kait felvonulta tűi, a bíróság a tárgya­
lást tebruar Ifi-ára napolta cl.

mi,,,/"1 2 * * **,'6 * * *-0 *®s/- az ldő? A meteo- 
rologlai intézet jelentése: Hazánkban 
viharos viharos északi szelekkel, hó-
rr,k,V()lli‘k" Sok ,K'iVvl" esett friss 
hó A hé) magassága Pécset 50, Keszt- 
H'tycn 20, llőgy észen 25 centiméter,

A hőmérő 0 fok alatt van. ldőprog-
csawdékai M VárhatA kevesehb

-,A tavaszi bécsi vásár. Az oszt-
vásárr»UZaAan ké?zíi,filJ,le>< a tavaszi 
rarmuíi A vásár Igazgatósága azt 
ínH mV10fy -a ítabttizált osztrák va- 
luta meg fogja hozni a IV. bécsi va­
sár eddig még nem élvezett é< ti- 
pasztalt sikerén. Érdeklődőknek a 
kamara szívesen ad f el világosiié :t 
Akik ,i vásáron kiállítani akarnak 
ezt a szándékukat tanná - íi-m- vk. 
kell jelenteniük.

HÍREK
DEBRECZENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 
politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős •
RÖMER RICH A R l>.

Kiadó:
HEGEDŰS és SA NDOR 

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: F.yy'hóra 250 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség; Nappal PLac-u. 34.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac-utón 49.

•Telefon 18.

— Vasárnapi Istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: 
a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre s.-lelkész. délután 
5 órakor Marton Sándor s.-lelkész, a 
Kjstemplombán délelőtt 9 órakor Szele 
György lelkész, délelőtt 11 órakor 
Farkas Győző evang. lelkész, délután
2 órakor Ladányi Zsigmond s.-lel­
kész; a Kossuth-utcai templomban: 
délelőtt 10 órakor dr Révész Imre 
lelkész, délután 5 órakor dr Böttykös 
Béla s.-lelkész; az Árpád-téri tem­
plomban délelőtt 10 órakor Baja Mi­
hály lelkész, délután 2 órakor Pelés- 
key Sándor s.-lelkész; az Ispotályí- 
templomban délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc lelkész, délután 2 órakor Papp 
Imre s.-lelkész; a Homok kertben dél­
előtt 10 órakor Kustár Dániel vallás- 
tanító lelkész; a Városi szegényház­
ban délelőtt 10 órakor tioda Ferenc 
hittanhallgató. Kórházi is ten tisztetetek
a belső klinikán délelőtt 10 órakor
dr Fcrenczy Gyula ny. egyet, tanár 
és Gábor András s.-lelkész,

Az ág. Iá tv. ev, templomban (Mlk- 
lós-u. 3.) az istentisztelet f. hó 21-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor dr Deák 
.lános budapesti evang. theol. tanár 
végzi. A lelkész délelőtt 11 órakor a 
ref. Kistemplombán prédikál.

Ügyvédi értekezlet. A debre­
ceni ügyvédi kamara választmánya 
az általános kereseti adó szempont­
jából szükséges könyvvezetés egy­
öntetűségének és ezzel kapcsolato­
san a forgalmi adó lerovásának és 
contigenlátásának kérdésében Január 
hó 22-én délután 5 órakor az ügy­
védi kamara hivatalos helyiségében 
értekezletet tart, amelyre a debre­
ceni kartársakat ezúton hívja meg. 
A kérdések fontosságára tekintettel 
a kartársak minél nagyobb számban 
való megjelenése kívánatos. A deb- 
raczcni ügyvédi kamara választ­
mánya.

■ Eljegyzés. Griinbamn Magdus 
urtoányt eljegyezte Eisner Simon 
Debrecenből. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

Cosmonolis. #
„Napsugár" vagvounientö ár­

verés kiállítása ma és holnap (va­
sárnap) egész nap megtekinthető 
I lac-iitca 10. alatt. Árverés uuvanoh 
hétlő -kedden délután 3-tól.
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- RAteawaá* Merskotles Kmme v«
»Arnup délután 3 órakor TeELi" 
örök hűséget Zelcnák Pálnak a sfé 
vhenyl-utca 43. számú háznál (ivn„ 
den külön értesítés helyett.) V

Tűz a Nyúláson. Az elmük éi 
szaka a nyulasl barakok körül Nw 
nyekán János munkás barakja ki 
gyulladt és csak a gyorsan kivonul, 
tűzoltóságnak köszönhető, hogy , 
íabarakok között tova nem terjedt 
a tűz. — Ezenkívül több kéményül, 
is volt Debrecenben, azonban íze 
két pár percnyi munkával elfoitotii 
a tűzoltóság.

ladlowkert a közönség Caruso 
gyanánt ünnepelte — írja a P n
Jadlowker budapesti koncertjéről’ 
„Eényesen beigazolta, hogy mji„ 
mindig a régi, nagy és méltán un 
népéit tenorista., bajátszerii timbre- 
léve) szívhez szóló, érces és átható 
erejű orgánumának érzéki varázsa 
mesteri technikája — főleg széles 
portamento! és leheletszerű mezza- 
vocei — most is elemi hatást kel- 
tettek". — Jadlowker debreceni hang 
versenye jan. 22-én, hétfőn fél 8 óra­
kor a Bika dísztermében lesz Vele 
együtt lép fel az eJbüvölően bárso­
nyos hangú Budanovits Mária, a nt 
kir. Operaház első alt énekesnője 
Kísérő: Szikla Adolf, az Opera kar- 
igazgatója. Jegyek Bika portásánál.

— Uiabb alapítványok és adomá­
nyok a reí. főgimnázium részére, A
helybeli reí. főgimnázium iránt a 
mostani nehéz viszonyok között föl­
emelő és biztató módon nyilatkozik 
meg részben a tanítvány!, részben a 
taníttató szülei hálás és jó szív. mely. 
bői, mint a sarept.nl özvegy asszon; 
korsójából, soha ki nem fogy az vi­
tető áldozatkészség. Dr Görgői 
Márton balmazújvárosi orvos, befi­
zetvén a konviktusi tanulók számára 
tett 50,000 koronás alapítványát, az 
alapítólevélhez csatolt kísérő iratá­
ban még újabb ajánlatot tett arra- 
nézve, hogy egy íőginn. tanuló fél­
évi konviktusi ellátásának a diját ma­
gára vállalja s e célból az alapítvány 
kamatát megfelelő összegig kipótol­
ja. — Egy másik hálás tanítvány, 
1 n c z é d y Márton vámosoroszt 
(Szatmár rn.) reí. Ívik ész 10,000 ko­
ronás alapítványt tett egykori ked­
ves tanárának Keresztesi Kiss Jó­
zsefnek emlékére. Az alapítványt 
növelni szándékozik, sőt a megbol­
dogult tanár tanítványainak figyel­
mét is fölhívja arra. - Persen- 
s zk y Miklós szatmárnémeti kir. já- 
rásbirósági telekkönyvvezető és neje 
\ i r á g Juliánná 25 éves házassági 
évfordulójuk alkalmából, annak em­
lékére, hogy fiuk a főgimnáziumban 
nyert érettségi bizonyítványt, 15,00(1 
korona alapítványt tettek oly mó­
don, hogy az összeg 25 évig rövel- 
tessék s annak utána a felgyülemlett 
összeg kamatai a fögimmízium cél­
jaira fordittassanak. - Dr (Irósz 
Pál orvos és Róth Gyula áránál 
földbirtokos egyenként 1000 -1000 ko 
rónát adományoztak a főgmr., sze­
gény tanulók könyvtára részére. - 
Dr Pér esi Sándor helybeli ügyvéd 
újabb 1000 K-t egy szegény tanuló 
konviktusi ellátásának pótlásara. 
Tóth Imre 900 K-t általában segé­
lyezési célra. Mindezeket hálásan 
vette és köszöni az igazgatóság.

Perczel Sárika, a Budapesten vi­
haros sikert aratott műsorát tán­
colja holnap, vasárnap délelőtt 1! 
órakor a Csokonai-színházban. Mű­
sora: 1. (iricg: Poetische Tonbilder, 
a) tavaszi szellő, b) virágfakadás. 
c) nyári örömök. 2. Egghardt: Lánd- 
ler. 3. Plasztikai tanulmányok, a) 
Fohász, b) Kétségbeesés, c) Bűntu­
dat, d) Tűzvarázs. 4. Tschaikowszky: 
Scherzo humoristtque. 5. Tschotkow- 
szk: Tolvaj (silhouette), fi. Lack: Pen 
dánt la valse. 7, Grieg: ima és temp­
lomtánc. N. Tschaikowsky: Cionois. 9. 
Sarasatte: Magy ar rapsodia. Sza­
vat Halasy Mariska, Zongorán kisér 
Huszthy Zoltán. Jegyek ma az Apol­
lo pénztáránál, vasárnap 9 órakor a 
Csokonai-színházban.

Szabó munkások és ímuikásttők 
évi közgyűlése folyó hó 21-én, va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor a Mun­
kás-Otthonban.

A DTE, a Royal dísztermében 
lén vés bált rendez. Erre való tekin­
tettel a Royal-kávéház caffc-restau­
rant szombatról vasárnapra virra­
dóra reggel 5 óráig nyitva lesz.

A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási Termelő és Értékesítő Szö­
vetkezetének közleményei Felkérjük 
t- tagjainkat, hogy a bevásárlás' 
könyvecskéket haladéktalanul (adják 
be aaoit fiók-árudéba, amelyben > 
r-deérideokut
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— lirtjflitilií. flflnig Etelka és Kúp 
(erstellt József folyó hó 23-án, ked­
den délután 3 órakor tartják eskii- 
vőjiiket Kölcsci-u. 7. szám alatt, a 
melyre rokonaikat és ióbarátaikut 
tisztelettel meghívják.

A szerbek üldözése folytán 
illegsziint egy régi szabadkai ma­
gi nr lap. Szabadkáról jelentik: Ti­
zenhat esztendei fennállása után teg­
nap szűnt meg a „Bácskai Napló" 
című napilap. A „Bácskai Napié»'' 
megszűnésével súlyos veszteség érte 
a vajdasági magyar sajtót, amely 
egyik legrégibb és legtekintélyesebb 
orgánuma volt. A „Bácskai Napló" 
az elszakadás után szívós harcot 
kezdett a magyar kisebbségek jogai­
ért. A szerbek a „Bácskai Napló“ 
küzdelmét rossz szemmel nézték és 
végül is letartóztatták főszerkesztő­
jét, Völgyi János dr-t. Völgyi főszer­
kesztőt előbb több mint egy éven át 
vizsgálati fogságban tartották, majd 
belekeverték a hírhedt szabadkai kém 
kedési perbe. Habár scmmitéle kon­
krét váddal nem tudtak ebene előal- 
lani, mégis több évi börtönre Ítélték. 
Völgyinek azonban elítélése után si­
kerűit megszöknie. Völgyi letartóz­
tatása után természetesen senkistül 
merte a „Bácskai Napló" szerkeszté­
sét elvállalni, dilettánsok vezetése 
alatt a lap kezdett unalmassá és szá­
razzá válni. A kiadók azonban a har­
cot nem adták tel, az elmúlt év őszén 
nyomdájukat teljesen modernizálták 
és Balás-Pirí Kálmán személyében 
ismét nagy fejlődésnek indult és csak­
hamar ismét a vajdasági magyarság 
egyik legkedveltebb orgánuma lett a 
teljesen reorganizált „Bácskai Napló'' 
A szerb hatóságok azonban nem 
hagytak tel a lap üldözésével, a ki­
adókat mindenféle súlyos rendszabá­
lyokkal és büntetésekkel terrorizálták, 
ügy hogy a lapot végre kénytelenek 
voltak megszüntetni. A Vajdaságban 
mindenki tudja, hogy miért sziim 

• icg a „Bácskai Napló' , tinink o c 
níie. hogy a szerkesztőség s i Ki­
adóhivatal az utolsó számban nem is 

merték közölni a megszűnés okát, 
tanéin a lap élén nagy hetükkel be­

jelentették, hogy a lap „a közönség 
részvétiensége miatt“ szűnik meg, Kz 
a bejelentés az egyik legelterjedtebb 
vajdasági magyar lap élén a bácskai 
magyarság körében a legnagyobb 
feltűnést es elkeseredéssel vegyes de­
rültséget keltette.

Cosmopolls.
Arany-flléket. kelengye hímzése­

ket legolcsóbban készít női kézi­
munka vállalat, Csapó-utca 35. sz.

Tükörgyártás. üvegcsiszolás, rvgi 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése S i p k o v 11 s Béla üvegtnii- 
ipari vállalata Szív-utca 15—14. Te­
lefon 35b,

— Tekintse meg Huszty András 
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban Is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Legjobb színházi vacsorák a 
Kováiba.

— Ángyán Béla szinphonikus ze­
nekara szintén este hangversenyzik
a Royalba.

Jó szövetet olcsón!
peuttáruMiapiD,
jfiac-u. 73.

vansrulliat«

AFOLLO
Héttő, kedd, szerda

Január 22—23—21

Előzetes jelentés
Az idei szezon legszebb filmje

Borgia Lukretia
nagy történelmi regény 
a renaissance idejéből 2 

részben
Richard Oswald rendezte. 

Főszereplők:
Albert Bassermann 
Conrad Veldt 
Liane Hald 
Lida SalmonowH 
Paul Wegener

a legnagyobb 
német színművészek
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Kpóh Vilmos megnyopte peról 
a kúrián

Budapesti tőzsde
Budapest, jármát 19.

Zürichi zárlat: 0.20 és egynegyed
Értéktőzsde, A tőzsde mai üzleti 

forgalmában nem volt egységes az 
Irányzat. Szilárdan indult, folyton 
emelkedő árfolyamokkal. Mire aztán 
erősebb kínálat mutatkozott, a ma­
gasabb kurzusokon nagyobb realizá­
lások történtek. Árak:

Bankok: ‘Angol-Magyar bank 2150
300, Hazai 5400. Herme* 1450 (>50,

r t-kV éy óta folyt a háborúság a 
Degenfcld-tőr 10. számú ház t.egyed- 
részéért Króh Vilmos, kereskedő és 
, !.■ “zt kszay István huszárszázados 
között.. Króh Vilmos ugyanis, akinek 
‘z etc az említett házban van. még 
1916-ban megvásárolta a házat hegy- 
közszentimrei Wollt János tábornok­
tól az árvaszék által kirendelt gond­
noktól. A háznak három tulajdonosa 
volt. Ozv. Szikszay Istvánná, Wollt 
János tábornokné és a huszár száza- 
cios, aki az eladás idején hadilogság- 
ban volt. Króh Vilmos a háborús gaz­
dasági viszonyokhoz mérten is horri­
bilis árat — 140,000 koronái — adott 
a házért. Az itthonlevő eladók Króh 
Vilmos kérésére garantálták, hogy 
oi. Szikszay István hazatérte mán 
nem Ing az dudás ellen kifogást 
emelni.

A huszárszázados 1918-ban jött 
meg fogságból, ekkor azonban még 
nem tolódlak el annyira a gazdasági 
viszonyok, hogy a rtksö 110.000 ko­
rona rósz ellen kifogása len volna. 
1921-ben azután váratlanul keresetet 
indított a huszárszázados a debre­
ceni törvényszéken a há. ot illeti) 
negyedrészéért Króh Vilmos ellen.

A debreczeni királyt törvényszék

- Báli újdonságok, - frack-ingek, 
gallérok, nyakkendők, legolcsóbban 
beszerezhetők krank Imrénél. Piac­
úién 43.

— Gyöngyök, Vászonnemiiek, Hím­
zések, Csipkék, Cérnák V i t a r i ti s 
Sándor és Társánál, Egyház-tér 3. 
Nagytemplom mellett.

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28. sz.

COMllOpQlig. ______

= MWHM =
MŰSOR:

SZÓMBA 1 : Este: Szőke ördög, bér­
űt szünet

VasakinaP: Este: Szőke ördög, bér- 
letszunet

SZuMdai délután: Éva 
VASÄKNAP délután: hamburgi meny­

asszony

A színházi iroda hírei
Ma és holnap este bérletszünet­

ben Szőke ördög.
Ma délután Éva Tímár 1 Iával, hol­

nap délután hamburgi menyasszony.
Omttla-mozgó: Szombat es vasár­

nap a szezon legnagyobb irodalmi 
ntmesemenye, Paul' nourget regé­
nye Cosmopolls, Dráma az örökvá­
ros földjén 8 fejezetben. Mesteri já­
ték, káprázatos kiállítás. Klasszikus 
mesterim!.

Jön! Petőfi, leggrandiózusabb film, 
remekmű.

Lázas érdeklődéssel várják Horo- 
ga filmet. Severin Mars utolérhetet­
len játékával. Egyszerre játszák az 
Uránia és Vígszínház.

Vigszinházmozgóban: Hétfőn, ked­
den Budapest legtölkapottabb da­
rabja; Sikoly az éjszakában és Mi- 
llárdos szegénylegény, pompás ket­
tős alakítással!

Fracassa, kalandor-történet, 2 rész­
ben nyolc felvonásban egy előadá­
son az Apollóban,

Borgia l.ucretia, nagy történelmi 
regény a renaissance idejéből, a fő­
szerepekben a legnagyobb német 
művészek: Albert Bassermann 
Conrad Veldt Paul Wegener 
Liane Haid Lyda Saunonowa.
Hétfőn kerül a budapesti óriási si- 
ker után bemutatóra az Apollóban.

KÖZGAZDASÁG

helyt adott a huszárszázados kerese­
tének avval az indokolással, hogy a 
gondnoknak nem terledt ki a logköre 
a ház eladására, csupán annak keze­
lésére lfj. Szikszay István távollété­
ben. A törvényszék első fokon hozott 
Ítélete szerint tehát Króh Vilmos háza 
negyede felett tovább nem rendelke­
zett és ha visszásán hangzott is a ház 
negyedének ura Ismét a huszárszáza- 
dús lett.

E el eb be zés folytán a debreczeni ki­
rályi tábla Króh Vilmost másodfokon 
is elmarasztalta, most már azzal az 
indokkal, hogy ifj. Szikszay István­
nak joga volt a szerződések betekin­
tése után az eladás ellen kifogást 
emelni.

Újabb felülvizsgálat folytán a kirá­
lyi kúria tegnap foglalkozott a furcsa 
üggyel és értesülésünk szerint helyi 
átlőtt Króh Vilmos kérésének, ratifi­
kálta a házvételt, illetve a huszárszá­
zadosnak a ház negyedrészére urá- 
nyuló igényét elutasította.

A kúria döntése annyival is inkább 
érdekes, mert a debreczeni törvény­
székhez. az elsőfokú Ítélet után sok 
visszaigénylési pert adtak be, ame­
lyeknek azután a vége a kúria dön­
tése után — kétségtelen.

Magj'ar Hitted 14400- «50, Jelzálog 
410—20, Leszámítoló 17VU—800, Oszt­
rák Hitel 1075—700, Keresked. 286H0

btH), Magyar-olasz 010.
J akarékpenztárak: Belvárosi 1300
900, Általános 3200 - 300 Hazai 

40000—1000.
Malmok: Borsod-Miskolci 15500 

6500, Concordia Mio 9250, Buda­
pesti 30000 3OO0. Gizella 10800— 
1200. Hungária 17000--8100. Viktó­
ria 44000- 7000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 
85/110- 8000 Kohó 63000- 58500, Drä­
sche 340OO—3t (XI, Magnesit 158000 
71000. Alt. kőszén 106000 -57000, 
balgo 6250(1 .5000. Lrikánvi 92100 
100000.

Nyomdák: Athenaeum 13200 4300 
Révai. 2700- 3000.

Vasművek és gépgyárak: Kóbmg 
5500 - 925. Uanz-Uamt bins 1450000— 
600000, Ganz-vilt. 220000—40000, Láng 
29500—-32000, Lipták 3850- 402b. Ma­
gyar acél 1/iHKi—8000. Rima 9550— 
boti, Schlick 10700—1500, Wörner 
3200—350, Kistarcsái 0700—7700.

Különféle vállalatok: Gsclnvindt 
51600—4500, Báród .3050—300, Bon! 
14100—500, Chiimin 4550—800, Egye­
sült izzó 07000—721)00, textil 2030— 
850. Papír 3300—400, Spódium 7700 
- -8000. Móra 36000—9000, Fővárosi 
sör 6800 7500, Karton 275UO—9000, 
Királysor 6300—6600, Klotild 8750— 
9300, Polgári sör 48000- 52000, Ma­
gyar pamutgyár 32250—1000, Ma­
gyar Cukor 375000—410000, Lámpa 
31000—381.0, Őstermelő 9400- 900, 
Gummi 18400—9600, Szikra 15000— 
500, Stummer 118000- 23000, Telefon 
24500—5250, Georgia ui 104000 
12000.

Faipari vállalatok: Hazai 16400— 
7200, Brassói 36250- 40000, Egyes, 
fa 930—1010, Lignum (hitelfa) 9700

10700, Magyar Erdő 1100- 300, Ha­
sid 86000—90000. Lichtrg 1300—410,

Közlekedési vállalatok: Adria 47000 
—8000. Atlantika 5075 350, Közúti 
9800- 10250. Városi 1350 400, Déli- 
vasút 9000—200, Levante 90000 - 
4000, Allamvasut 30750 2250.

Az utőtőzsdéo ma sem kötöttük 
hangosan üzletet, az üzletkötések 
száma csökkent. Később a bécsi 
tőzsdéről érkező szilárd hitekre a 
magánforgalom irányzata javult.
Snlgó 64000 - 64500, Allamvasut 31500 
Kőszén 157500- 160000, Pamut 32500. 
Karton 28500 29000, izzó (#500 
70000. Georgia 118000, Budapesti 
Gőzmalom 32000, Hungária 17600.

Zürichi zárlat
Zürichi záriul: Paris 3570, London 

2561. Newyork 537 és egynegyed, 
Milano 2562 és fél, Hollandia 21320, 
Berlin 2 és fél, Bécs 75, osztrák bé­
lyegzett 76, Szófia 350, Prága 1480, 
Varsó I és cgynyolcad, Budapest 20 
és egynegyed, Bukarest 280, Belgrád 
360.

Terménytőzsde
\ mai terménytőzsde általában 

csendes, változatlan.
Hivatalos árak: Rozs 7900 -8100, 

takarmány árpa 7900—8100, korpa 
5100—200. A többi változatlan.

Llótoránb küldtek: Búza 4 vagon

kilök líOOfi Dunámul. 1 veguu is
kilós 1210(1 Dunántúl, l vagon 76 kilói 
12000 Dunámul. 2 vagon 76 kilós 
12000 Baranya, l es fél sagon 78 ki 
R’-s január végére ah állomás 1220o. 
ári»a 5 vagon 7800 ab állomás, zab 
1 vagon 7000 Buttonya, 1 vagon 7050 
Pán hegye, bab i vagon 9100 Baranya 
feltör tengeri 7850 Lepsény, 1 \-agon 
7900 pestvidéki állomás, tengeri 1 
vagon csöves budapesti paritással 
6800, napraforgó I vagon 8200 Nyír­
egyháza.

A devlzaközpoin 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:
Vétel Eladás

Napoleon 9900.- —
Dinár 20. 22.-
Hollandi forint 1050.- 1085.-
Lei 14. 15 —
Angol font 12550.— 12850.--
Márka 74.50 78.50
Líra 126.— 132.-
Tranda frank 175.- 185.-
Szokol 74. 78,_
Svájci frank 500.— 520.—
Osztrák korona 0.0370 0.0390
Dollár 2655.— 2730.—
Lengyel márka 0.00850 0.00950

Devizák:
Belgrád
Amsterdam
Bukarest
London
Berlin
Milano
Párls
Zürich
Prága
Bécs
Newyork
Varsó

20. - 22.- 
1050. 1085.—

14.— 15.—
12550.— 12850.— 

0.014 0.017
126.—
175.—
495.—

74.50 
0.0370

132.- 
185.— 
515.— 

78.50 
0.0390

2655.— 2730.- 
0.00850 0.00950

A Roval- 

étterem
orthodox kóser 

vendéglőjében 
elsőrangú ételek 

és italok, ssolid és 
figyelmes kiszol­

gálás mellett.
Esküvői és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

saerviroaása.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Eladó
naoyoD xiip (akvísO níyy nyilas

a hajdDbidházi kigyparadlcioni kertben.
Értekezhetni

Waldmannál,
üzécHenyl-iitcn 37. az.

QemetFOvitsnÉes
Rnnárc angol és francia nUVŰUU női dlvatterme
OEBRECZEH, Püspöki palota.

Megnyílt a

Miklós-utca 2. az.
(Apolló mozgóval szemben). 

Kapható jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, horpo, bab, bur­
gonya, hagyma, dió és 
egyéb élelmiszer.
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SÜRGÖNY
Turul cipőraktár Debreczen

Hozza forgalomba'"a küldött 3|M. jelzésű prima boxbőrbftl készült
férfi Goodyear varrott fuzoscipot

koronáért.
39. számtól 43. számig. Tul*“l„JS*.|,0nt

Olcsóbb a rnuti széHításnőf,
ha

TEHERAUTÓ
val szállít, melyekből 40 darab uj 

és használt raktáron.
V.,Csanádv-ii 3. BOKA BT.
Telelőn 1.6-01. teXcrautA telep.

Alma
kicsinyben és nagyban
Rákóczi-utoa I,, üzlet,

„MARI A” KESERŰ VIZ.
emésztési zavaroknál, bclbujoknfil hűtős, 
kellemes gyógyszer. Mindenütt kapható. 
Megrendelhet Budovldékl Kescriiviz r.-l. 
----  BUDAPEST, V., Zoltán utca 10.-----

feststenllfipinczi Mfgtár 
és &3zfürósz RÉszöénptÉrsüssy
Vezérki pvlsdct« llrjdn-, SziiImiU-s .
Szatmnr- és Boregmcgyék reszero
Ráhmer Sándornál
Debreczen. Piac-u. 43.

________ Telefon 9t»Z ________

Tseüschlosz lichtig
ALÜCUTFALVA - tillDAPESl
Kepiilfiflcp és tvtpar lt f.
Vezérképviselete llnjdu-, Szabolcs-,
Szalui ár- és Be egmegyék r.ezíre
Ráhmer Sándornál
Dtbrcczen, Piac ulca 43 sz
CiyArliuAnyai « Bútor-, épület, 

asztalos munkák, gazdasági sze­
kerek, stráfbzehorck, mezőgazda- 
sági In szer számok, szerszámnye­
lek, háztartási faáruk gyermek- 
kocsik, lalusl idtök óvS ablakok, 
szekérkurckek, tömegcikkük sib.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköancp 10 «óig 80 korona, minden további ué
3 kor. Vasár- él ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további ssó
4 korona. -- Vastag beinkből szedett szavak kétszeresen számíttatni!

vasáról

utoa

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanü
Rácz Jancsi 
és Napoleon

hegedű és csellómtivéstek lt 
tag ti zenekarukkal játszanak.

Legszebb alkalmi 
ajándék egy prima

zsebóra
Orma«. Boxu. Lunylncs. 
Inga órák niínden bútor szín hév-
Divatos ékszeres, jegvqvöriík 
— Icgolceóbfcan kaphatok ——

BLATTNERBÉLA
órás és ékszerésznél, líossuth-u. 4.
Ara» v. ezüst beváltás !

M——iH—Bl ■M.H'i'MW—B

Gyöngy hímzésből
kimaradt gyöngyöt, regi 
gyöngyhimzést veszek 

Jókai u 5.

Városi
férfi
bundát

keresek megvételre, 
teljesen jó karban,
magas siókra. Címei 
kérem a tiadäli Ilidéi.

Vas tZBil, Eherész, tengely, szerszámok 
a Kos4 uth-szoborral szemben

E L A D A S

Bészler és Dávid vaskereskedésben.

Paplanvarrodftmban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányosán késeitek. 
Debreczeni, Kossuth u. 
11. se.

ÉPULETFA heeiereehetők 
l)EBHE(
Szohoszlnt

TELEFON

Hencserek,
plüs díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Debreczen szky kárpitos 
nál. Halköz 8.

Buba-
szekrény
— jó állapotban —
«,TL»«aLA.
film 3 Kiadóban.

Száraz
tűzifa
Klein Sámuel

fakereskedőnéi.

Telefon 13-68.
Lakás:

Simonffy u.29
Telep :

ötmalom-u. 9,
(Kígyó-utca mellett)

Z,up
szalma olcsón kapható. 
Széchcnyi-ul S.

Könyvkötő
és

ny o mdász

Umlí
két középiskolát vég 
zeit jó magaviseleté 
fiuk felvétetnek a

Abroncsvas
topható

8 fiiaMIMHKHi

KERESLET

indenkinek könyvet kell 
vezetni az uj kereseti- 
é$ forgalmi adórendelet 
értelmében!

Pema stBuyeo

Az összes ilynenui üzleti- és forgulmlado könyvek Kdphötúh 
Hegedűs és Sándor r.-t. ntinlrnagvkercskcdé&ébcn, Piacú. 34

rtfctvéhytihw** képyvwwttöAJftBa PfwniiíiNfogyttoU HsgedOs te Séndet Irotiulmi ét. nyt>«ot|pu

Ól ^awT r

Ebédlők,
hálók, bátorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac- 
utca 83., az udvarcan.

kisebb méretű

fül 3 Wai.
36-os

magásszáru fekete, tel­
jesen uj női cipő olcsón 
eledö Cím a kiadóban.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédniát vesz legma-

Sasabb napi áron Steiner 
Ithály, Hatvan-utca 2. 

szám, í. emelet.

Zongora- 
hangolást,
javítást, hosszú zon­
gorák rövidítését 

elvállalja

L i a k a,
I Bethlen>u. 27.

H
rt. könyvnyomdájában 
és könvvlcötészatében
nKKREGZEN,

Plac-u. 49.
Utazd

füszerszakmában felvé­
tetik Adorján és Mandel 
cégnél. ____________

Kölcsön 
adnék négyszázezer ko­
ronát. Aj mlatokat „Köl­
csön“ jeligére kiadóba.

VE GYES

Cipész
segédek állandó mun­

kára felvétetnek. Miklós- 
utea 51

Különbéi áralu 
csinosan bútorozott 

szoba úriember részére 
kl«dó. Értekezhetni Dé- 
genfeld_tér 4., eiue 1 et.

Könyvelőt
keresek több évi gya­
korlattal. Watdmonn, 

Széchenyi-utca 87.

Elektra
elektrotechnikai vállal«!. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás 
motorok, csengöberende- 
zéseket, javításokat leg- 
jutányosabban készít.—* 
Debrecen, Hatvan-utee 
2., L am. Telefon: 8*
Jegyesek llgyelniéb6
ajánlom a Központi óra 
es ékszerüzletemet vw*
utca 30., ahol újévi aján­
déknak valót is a lei 
olcsóbban vásároltok.

Motor
két és fél lóerős,
Kitűnő állapotban
el s»«BO'

Hirschfeldné;
József király 
herceg utca
Monogram 

hímzést éi kóser 
füstölést vállal j:
Löwenheimoe, i-Wv

utca 29.......... ..............
Új lüszerüzlet,

ahol mindenféle f“**4n 
árut és cukorke kW 
legességeket egol« 
ban vásárolhat Lőr 
Károly, Hatvan-ot«*


